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                                  ΟΜΙΛΙΑ  Τ.  ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΑ 
 
                             ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
                                                      (3 - 10 - 2006) 
 

Αγαπητοί Φίλες και Φίλοι 
 
Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας στην αποψινή μας συγκέντρωση των  
εγκαινίων  του εκλογικού μας κέντρου λίγες μέρες πριν από τις δημοτικές 
εκλογές. 
 
Η ΤΡΙΠΟΛΗ - ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΠΟΛΗ, συγκροτήθηκε με συλλογικό τρόπο 
από ανθρώπους της τοπικής κοινωνίας που συμμετέχουν σε κοινωνικούς φορείς 
και στα κινήματα της πόλης μας.  
 
Φιλοδοξούμε και θα εργαστούμε να εξελιχθεί, σε ένα μάχιμο αυτοδιοικητικό 
σχήμα με μεγάλες προσδοκίες, μια Ανεξάρτητη Δημοτική Κίνηση με 
φρέσκιες ιδέες, με καθημερινή παρουσία και δράση, παρούσα  στα μεγάλα και 
μικρά προβλήματα της πόλης και των πολιτών, μια Κίνηση με διάρκεια, 
πραγματικά μακράς πνοής. 
 
Η Δημοτική μας Κίνηση δεν αντλεί δύναμη από χρίσματα και έχει επίγνωση 
των δυσκολιών τού να διεκδικείς την ψήφο των συμπολιτών σου χωρίς την 
υποστήριξη των δυνάμεων του δικομματισμού που τόσα δεινά έχουν σωρεύσει 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.  
Αντλεί τη δύναμή της από τους πολίτες, από όλους εσάς, συσπειρώνοντας 
όσους αντιστέκονται στην αντίληψη που θέλει την Αυτοδιοίκηση παράρτημα 
της κεντρικής και κομματικής εξουσίας, με ευαισθησίες στα θέματα ποιότητας 
ζωής, των καθημερινών προβλημάτων των πολιτών, της προστασίας του 
περιβάλλοντος, της παιδείας, του πολιτισμού, των ανέργων, των μεταναστών. 
Απευθύνεται στους πολίτες εκείνους που αμφισβητούν την Αυτοδιοίκηση, που 
θέλει την πόλη μας δέσμια πολιτικών και οικονομικών συμφερόντων. 
 
Αγωνίζεται για μια Αυτοδιοίκηση που θα δίνει προτεραιότητα στον πολίτη, θα 
έχει όραμα και θα πασχίζει για μια πόλη φιλική προς τον άνθρωπο. 
 
Αγαπητοί  Φίλες και Φίλοι 
 
Ζούμε σε μια πόλη που τα τελευταία είκοσι χρόνια υποβαθμίζει όλο και πιο 
πολύ την ποιότητα της ζωής μας. Μια  πόλη  που:         
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Ø Είναι εχθρική για τους πεζούς, τους ηλικιωμένους, τα παιδιά, τα άτομα με 
ειδικές    ανάγκες. 

Ø Η παλιά Τριπολιτσά με τα πανέμορφα νεοκλασικά της κτίρια και τα πράσινα 
δεν υπάρχει πια. 

Ø Οι απαραίτητες υποδομές  για την προοπτική μιας βιώσιμης ανάπτυξης δεν 
έχουν δημιουργηθεί. 

Ø Απ’ τα παράθυρά μας δεν μπαίνει πια το φως του ήλιου εξαιτίας του 
απαράδεκτου ύψους των πολυκατοικιών.  

Ø Οι γειτονιές και οι αλάνες της χάθηκαν και στα δημοτικά της διαμερίσματα 
αλλοιώνεται το χρώμα και η φυσιογνωμία τους. 

Ø Τα αλσύλλια της, κάποτε πνεύμονες πράσινου και χώροι αναψυχής, έχουν 
εγκαταλειφθεί, αφήνονται ν’ αρρωσταίνουν και να καταστρέφονται.   

Ø Σε λίγο θα πνιγόμαστε απ’ τις πλημμύρες, αν δεν υπάρξουν σωστές και 
υπεύθυνες παρεμβάσεις. 

Ø Αφήνει τους νέους χωρίς προοπτική εργασίας, τους περιθωριοποιεί και τους 
αποξενώνει. 

 
   Ζούμε σε μια πόλη που οι υπεύθυνοι μέχρι τώρα δεν θέλησαν να λύσουν 

βασικά ζητήματα. Το πρόβλημα της χωματερής ταλαιπωρεί τους κατοίκους των 
Φιλικών και όχι μόνο, το κυκλοφοριακό γίνεται καθημερινά και οξύτερο, το 
Πανεπιστήμιο από τα πρώτα βήματα του δεν στηρίζεται αποτελεσματικά, ο 
πολιτισμός αντιμετωπίζεται ευκαιριακά οδηγώντας σε πολιτιστική 
υποβάθμιση, οι τσιγγάνοι βιώνουν τόσα χρόνια την εγκατάλειψη και την 
αδιαφορία παρά τα χρήματα που διατίθενται  από συγκεκριμένα προγράμματα 
με τα οποία η Δημοτική αρχή, αν είχε τη βούληση, θα μπορούσε να προσφέρει 
και σ’ αυτούς τους συμπολίτες μας - και στην πόλη - πιο ανθρώπινες συνθήκες 
ζωής. 

 
 Τέλος ζούμε σε μια πόλη χωρίς θεσμοθετημένες χρήσεις γης με 
ανεξέλεγκτη δόμηση, με λιγότερους ελεύθερους χώρους και χώρους πρασίνου.  
 
Για όλα αυτά βέβαια υπάρχουν υπεύθυνοι.  
 
Κι αυτοί είναι όλοι όσοι διοίκησαν και διοικούν την πόλη τα τελευταία 20 
χρόνια. Με την ανικανότητα, την απραξία – κυρίως το τελευταίο διάστημα – τις 
άστοχες πολλές φορές παρεμβάσεις τους αλλά και τις συναλλαγές και τα 
σκάνδαλα, που όλο και πληθαίνουν, οδήγησαν αυτή την πόλη στο τέλμα. 
Υποθηκεύουν με την πολιτική τους το μέλλον της (π.χ Ντούμα – Μαυρόγιαννη, 
Βιολογικός καθαρισμός, Γ.Π.Σ, Πλατεία Άρεως, εργατικές κατοικίες κ.λ.π).  
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Οι εκλογές αυτές αποτελούν μια μεγάλη πρόκληση για την προοπτική της 
πόλης μας. 
Για να απαντήσουμε στα προβλήματα της Τρίπολης πρέπει να 
συνειδητοποιήσουμε ότι αυτό που για μας είναι πρόβλημα, για κάποιους 
άλλους είναι κέρδος.  
 
Γιατί για να αλλάξεις μια κατάσταση πρέπει να καταλαβαίνεις πώς 
δημιουργήθηκε.  
 
Εμείς ως ΤΡΙΠΟΛΗ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΠΟΛΗ λέμε καθαρά και με 
σαφήνεια ότι αν αυτό δεν έρθει στο προσκήνιο, αν δεν περιγράψεις σε ποιους 
πρέπει να κόψεις την όρεξη, δεν μπορείς να δεσμεύεσαι σοβαρά ότι μπορείς να 
κάνεις κάτι.  
 
Αν και σε πολλούς τομείς έχει συντελεστεί - με ευθύνη των προηγούμενων 
δημοτικών αρχών - ανεπανόρθωτη ζημιά, π.χ. το ύψος οικοδομών ή η έλλειψη 
κοινόχρηστων χώρων κ.λ.π εν τούτοις θεωρούμε ότι υπάρχουν ακόμη 
περιθώρια για την αναστροφή της πορείας της πόλης και των Δημοτικών 
Διαμερισμάτων της. 
 
Γνωρίζουμε τα προβλήματα και το μέγεθός τους. Σε πολλά από αυτά έχουμε 
διαμορφώσει προτάσεις και έχουμε πάρει θέση με τις παρεμβάσεις μας.  
 
Μπορεί να αλλάξει η σημερινή γκρίζα εικόνα της πόλης ή οραματιζόμαστε 
ουτοπίες;  
                                                            
Μπορεί η Τρίπολη να γίνει πόλη αξιοπρέπειας, ισότητας και σεβασμού στον 
πολίτη και να ξαναποκτήσει ταυτότητα;  
 
Πρώτα απ’ όλα θα πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ότι Ανθρώπινη πόλη δεν 
επιτυγχάνεται ούτε με αποσπασματικές δράσεις, ούτε με ευχολόγια. 
Απαιτεί πολιτική βούληση, γνώση, διάθεση ρήξης με μικρά και μεγάλα 
συμφέροντα και με παγιωμένες αντιλήψεις. 
Απαιτεί όμως και επιλογές που θα πηγαίνουν κόντρα στο ρεύμα των καιρών 
που θέλει τον δημόσιο χώρο να υποχωρεί προς όφελος της αγοράς.  
 
Ανθρώπινη πόλη δεν σημαίνει μονάχα καλύτερο περιβάλλον.  
 
Πρέπει επίσης να περιλαμβάνει τη δημιουργία διαδικασιών συμμετοχής και 
άμεσης δημοκρατίας, τον δημοκρατικό έλεγχο των αποφάσεων, την κοινωνική 
δικαιοσύνη, την υγειονομική περίθαλψη και την εκπαίδευση, την άρση των 
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αποκλεισμών, την καλλιέργεια πολιτιστικής πολυμορφίας, τη συνύπαρξη με το 
διαφορετικό και την αποδοχή του. 
 
Ενόψει των προσεχών Δημοτικών εκλογών, θέτουμε στην κρίση των πολιτών 
τις θέσεις και τις προτάσεις μας που θα αποτελούν τη βάση της συνεχούς 
παρέμβασής μας στα μικρά και στα μεγάλα προβλήματα της πόλης και των 
πολιτών, στο Δημοτικό Συμβούλιο και την τοπική κοινωνία ως κοινωνική 
έκφραση μακράς πνοής, ανεξάρτητα από το εκλογικό αποτέλεσμα 
 
Βασικό στοιχείο των θέσεών μας αποτελεί η πρόταση για μια μορφή 
οργάνωσης που θα ενθαρρύνει και θα αξιοποιεί τη συμμετοχή των πολιτών               
μέσα και από θεσμούς, με αρμοδιότητες και πόρους, με τακτικό δημόσιο 
απολογισμό, με την αξιοποίηση συλλογικών εκφράσεων αλλά και κάθε πολίτη 
ξεχωριστά. 
 
Οι βασικοί, λοιπόν, άξονες μιας εναλλακτικής πρότασης για την 
ΤΡΙΠΟΛΗ, δεν μπορεί παρά να έχουν στο επίκεντρο τους ανθρώπους της 
πόλης και τις ανάγκες τους.  
 

Αποτελεί βασική μας προτεραιότητα η ενίσχυση της συλλογικότητας, της 
συμμετοχής και της δημοκρατικής έκφρασης των πολιτών μέσα από ξεχασμένες 
ή άγνωστες για την πόλη και ιδιαίτερα από τους διοικούντες του Δήμου μορφές 
έκφρασης όπως: 
 
• Επιτροπών γειτονιάς ή χωριού που θα επεξεργάζονται τα επιμέρους 
προβλήματα, θα τα μεταφέρουν στα όργανα του Δήμου και θα επιδιώκουν τη 
λύση τους. 

• Ανοικτών Θεματικών Επιτροπών για ζητήματα περιβάλλοντος, πολεοδομίας, 
εκπαίδευσης, πολιτισμού, κοινωνικής αλληλεγγύης κ.λ.π. 

• Αυτοδιαχειριζόμενων Κέντρων Κοινωνικής Παρέμβασης. 
• Λαϊκών συνελεύσεων μικρής (γειτονιά – χωριό) ή μεγάλης (πόλη) κλίμακας. 
• Διενέργειας δημοψηφισμάτων για σοβαρά ζητήματα που αφορούν στην πόλη 
και τους πολίτες. 

• Δικαιώματος έκφρασης των μεταναστών που ζουν στην πόλη. 
 

Η πόλη μας σήμερα προσβάλλει την αξιοπρέπεια του πολίτη. 
Ανθρώπινη πόλη και ευαίσθητη Δημοτική Αρχή δεν νοείται χωρίς τη στήριξη 
των συμπολιτών μας (ντόπιων ή ξένων) που έχουν ιδιαίτερη ανάγκη 
φροντίδας και στοργής.  
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Στην πόλη μας υπάρχουν κοινωνικά αποκλεισμένοι συμπολίτες μας, 

μόνιμοι άνεργοι, χρήστες ουσιών, αλκοολικοί, ηλικιωμένοι, άτομα με 
κινητικά προβλήματα, μοναχικοί που αδυνατούν να αυτοεξυπηρετηθούν και 
οικονομικοί μετανάστες που αντιμετωπίζουν προβλήματα επιβίωσης, 
κοινωνικού αποκλεισμού, γλώσσας, εκπαίδευσης κ.λ.π.    
Χρειάζεται αναβάθμιση των Κοινωνικών φορέων του Δήμου ώστε να 
στηρίξουν τα παραπάνω. 

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε: 

• Αναγνώριση ίσων δικαιωμάτων στην επαγγελματική, κοινωνική και την 
οικογενειακή ζωή σε όλους τους πολίτες. 

•  Δημιουργία προσβάσεων για άτομα με κινητικά προβλήματα σε όλα 
ανεξαιρέτως τα κτίρια δημόσιου ενδιαφέροντος. 

• Κατασκευή κτιρίου πολυδραστηριοτήτων για Άτομα Με Ειδικές 
Ανάγκες (Α.Μ.Ε.Α) σε χώρο που έχει προσδιοριστεί και έχει εκπονηθεί 
σχετική μελέτη. 

• Ανάληψη ουσιαστικών πρωτοβουλιών του Δήμου για τα προβλήματα 
των μεταναστών. Αποφασιστικές αρμοδιότητες στα ζητήματα 
μεταναστευτικής πολιτικής. Δικαίωμα ψήφου στους μετανάστες. 

• Εφαρμογή προγραμμάτων επιμόρφωσης και εκμάθησης της ελληνικής 
γλώσσας για τους μετανάστες, καθώς και διδασκαλίας της μητρικής γλώσσας 
στα παιδιά τους. 
Καθοριστικό και κρίσιμο ζήτημα αποτελεί η συνεχής προσπάθεια για τη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, δίνοντας μεγάλη σημασία στην 
προστασία του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος, με ήπιες και 
επιστημονικά τεκμηριωμένες παρεμβάσεις στη βάση εφαρμογής του Γενικού 
Πολεοδομικού Σχεδιασμού στην Τρίπολη και τα Δημοτικά Διαμερίσματα, με 
τις παρακάτω βασικές και άμεσες προτεραιότητες: 
 
• Επικαιροποίηση και ολοκλήρωση της αναθεώρησης του Γενικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου. Ανάδειξη της πολεδομικής ταυτότητας της πόλης. 

• Θεσμοθέτηση χρήσεων γης εντός και εκτός σχεδίου πόλης. 
• Οι συντελεστές δόμησης και τα ύψη πρέπει να μειωθούν.                                                  
• Με βάση υπάρχουσα μελέτη, μετατροπή του βασικού οδικού δικτύου της 
κεντρικής περιοχής σε «ήπιας κυκλοφορίας», με πλήρη πεζοδρόμηση των 
μικρών οδών. 

• Αναβάθμιση και ανάδειξη των πλατειών σε χώρους κοινωνικής 
συναναστροφής και παραγωγής πολιτικής και πολιτισμού αντί να είναι απλά 
συγκοινωνιακός κόμβος και πριν απ’ όλα αναβάθμιση του πάρκου που 
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πεθαίνει και της πλατείας Άρεως που καμία αλλαγή χρήσης της δεν είναι 
αποδεκτή. 

• Άμεση απαλλοτρίωση των κοινόχρηστων χώρων που έχουν απομείνει και 
χαρακτηρίζονται ως κοινωφελείς, χώροι πρασίνου, περιμετρικοί οδοί  κ.λπ. 

• Η δομή και η οργάνωση της πόλης αδιαφορεί για τα παιδιά. Η κίνησή τους 
στην πόλη είναι σχεδόν απαγορευτική. Απουσιάζουν χώροι παιχνιδιού και 
ψυχαγωγίας. Η χρήση της πόλης για τα παιδιά πρέπει να γίνει ουσιαστική για 
το σύνολο των δραστηριοτήτων τους. 

• Διάνοιξη περιμετρικής οδού, κατασκευή έργων υποδομής σε περιοχές 
επεκτάσεων του Σχεδίου Πόλης (Κολοκοτρώνη, Φιλικών, Σπάρτης, Στάδιο, 
Σέχι) και άμεση απόδοση όσων επεκτάσεων από αυτές καθυστερούν για 15 
χρόνια χάριν εργολαβικών συμφερόντων.  

• Μεταφορά του στρατοπέδου σε άλλο σημείο και απόδοση του ζωτικού 
αυτού χώρου στην πόλη και τους κατοίκους της. Τα υπάρχοντα στρατιωτικά 
κτίρια μπορεί να χρησιμοποιηθούν για κοινωφελείς σκοπούς. 

                                                           
Ο τρόπος με τον οποίο λειτουργεί μέχρι σήμερα ο Δήμος, τόσο στο 

επίπεδο των εκλεγμένων οργάνων του όσο και στο επίπεδο των Υπηρεσιών του, 
δεν εξασφαλίζει την δημοκρατική έκφραση των πολιτών, την αποτελεσματική 
λειτουργία προς όφελος της πόλης και των πολιτών και τη διαφάνεια στη 
διαχείριση των δημοτικών υποθέσεων. 

Προτείνουμε και διεκδικούμε: 

• Ένταξη των μορφών έκφρασης και οργάνωσης των πολιτών στη λήψη των 
αποφάσεων του Δήμου. 

• Ουσιαστική συμμετοχή πολιτών και φορέων στην διαμόρφωσή του ετήσιου 
Δημοτικού προϋπολογισμού. 

• Δημόσιο ετήσιο απολογισμό πεπραγμένων για έλεγχο από τους πολίτες. 
• Κατάργηση της απευθείας ανάθεσης έργων και εργασιών. Εξασφάλιση 
ουσιαστικών προϋποθέσεων διαφάνειας στην ανάθεση μελετών και έργων. 

• Αναδιοργάνωση των Τεχνικών Υπηρεσιών. Ίδρυση νέων τμημάτων με 
εξειδικευμένα αντικείμενα. Δημιουργία τμήματος παρακολούθησης και 
εφαρμογής Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

 
Το κυκλοφοριακό και το συγκοινωνιακό είναι από τα μεγαλύτερα 

προβλήματα της πόλης. Τα ζητήματα είναι σύνθετα και οι τρόποι 
αντιμετώπισης έχουν εξελιχθεί. Η εκπόνηση νέας μελέτης για την αντιμετώπιση 
του κυκλοφοριακού - συγκοινωνιακού προβλήματος είναι επιτακτική. Η 
υπάρχουσα είναι παρωχημένη που αγνοεί τις επεκτάσεις του Σχεδίου Πόλης, τη 
Βιομηχανική Περιοχή και το ΚΤΕΛ. 
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                                                Είναι αναγκαία: 

• Η αποθάρρυνση της πρόσβασης στο κέντρο με ιδιωτικά αυτοκίνητα  
• Η μετατροπή του βασικού δικτύου του κέντρου της Τρίπολης σε «ήπιας 
κυκλοφορίας» με πλήρη πεζοδρόμηση μικρών οδών. 

• Η δημιουργία συνθηκών ασφαλούς μετακίνησης των πολιτών με ειδικές 
ανάγκες, των παιδιών και των ηλικιωμένων. 

• Η απόλυτη προτεραιότητα στο ποδήλατο, παραδοσιακά βασικό μέσο 
μετακίνησης για τους Τριπολίτες με την δημιουργία ποδηλατοδρόμων. 

• Η οργάνωση και επέκταση μιας αποτελεσματικής Αστικής Δημοτικής 
συγκοινωνίας σε βασικούς άξονες της πόλης και των Δημοτικών 
Διαμερισμάτων. 

• Η ορθολογικότερη κατανομή των ΤΑΞΙ στον ιστό της πόλης. 
• Η δημιουργία δημοτικών πάρκινγκ στα πλαίσια του Γενικού Πολεοδομικού 
Σχεδιασμού. 

 
 

Το Πανεπιστήμιο δεν χωροθετήθηκε με μακρόπνοο σχεδιασμό. Μοιάζει 
να «βολεύτηκε» σε οικόπεδο που παραχωρήθηκε και ασφυκτιά, ξεκομμένο 
λειτουργικά, οργανικά και πολιτισμικά από την πόλη. 
 
Η ανάπτυξή του δεν μπορεί να αντιμετωπισθεί έξω και πέρα από τα 
γενικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει στο σύνολό της η ανώτατη 
εκπαίδευση. Σε κάθε περίπτωση η αναβάθμιση και εδραίωση του 
Πανεπιστημίου θα συμβάλλει πολλαπλά στην αποτελεσματική λειτουργία του 
προς όφελος των φοιτητών αλλά και της ίδιας της πόλης κυρίως ως μέγεθος 
πνευματικό, πολιτιστικό και οικονομικό.  
Ο χώρος του Πανεπιστημίου ίσως πρέπει να αναζητηθεί αλλού (με την 
υπόδειξη του Γ.Π.Σ), έτσι ώστε να μπορεί να μετεξελιχθεί σε σύγχρονο 
Πανεπιστήμιο, οργανικά συνδεδεμένο με την πόλη, με τεχνολογικό πάρκο 
επικοινωνιών και τηλεματικής, που θα το αναδείξει σε ενεργό φορέα έρευνας 
και τεχνολογίας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.  

 
Σήμερα η πόλη έχει χάσει την ταυτότητά της. Παντού κυριαρχεί το 

τσιμέντο και η πολιτιστική της κληρονομιά μέρα με τη μέρα εξαφανίζεται. Τα 
ελάχιστα μνημεία της πόλης που έχουν απομείνει κινδυνεύουν κι αυτά. 

 
Επιβάλλεται άμεση αποκατάσταση του Μαλλιαροπουλείου Θεάτρου καθώς 

και του Μαντζουνείου. Κάθε καθυστέρηση θέτει τα κτίρια αυτά σε κίνδυνο. 



 8 
 Να μεταστεγασθεί η Δημοτική Βιβλιοθήκη που εδρεύει στο Μαντζούνειο 
σε νέο κτίριο με προδιαγραφές οργάνωσης σύγχρονης Βιβλιοθήκης.  

Επίσης πρέπει να ληφθούν μέτρα για τη διάσωση αξιόλογων κτιρίων και 
συνόλων της πόλης ώστε να περισωθεί την ύστατη στιγμή ότι έχει απομείνει 
από την αρχιτεκτονική μας κληρονομιά. 

Να καθορισθούν προτεραιότητες προστασίας πρώτα και κύρια για τα 
δημόσια και δημοτικά κτίρια και για τα κτίρια ιδιοκτησίας της Εκκλησίας, να 
εκπονηθούν προγράμματα επανάχρησης των αξιόλογων Δημοσίων και 
Δημοτικών κτιρίων για κοινωφελείς και πολιτιστικές λειτουργίες.  

 
Στόχος πρέπει να είναι η αναβάθμιση της αρχιτεκτονικής ποιότητας στην 

πόλη που θα περάσει πρώτα από τις επιλογές της Δημοτικής Αρχής και θα 
σηματοδοτήσει τα Δημοτικά κτίρια που θα αποτελέσουν και τα αισθητικά 
μοντέλα μιας συνολικότερης αναβάθμισης. Αυτό προϋποθέτει υιοθέτηση του 
θεσμού των αρχιτεκτονικών διαγωνισμών και διαφανείς επιλογές. 

Η αξιοποίηση και η ενίσχυση της ιστορικής και πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς  καθώς και η πολιτιστική αναβάθμιση αποτελεί για μας 
προτεραιότητα ιδιαίτερης σημασίας που μπορεί να προωθηθεί έμπρακτα από 
μια Δημοτική Αρχή που θα υποστηρίζει σταθερά: 

 
• Την ανάπτυξη και αναβάθμιση της πολιτιστικής δημιουργίας των δημοτικών  
φορέων. 

• Την ερασιτεχνική  δημιουργία πολιτιστικών φορέων και ομάδων . 
• Την ενθάρρυνση και στήριξη των λαϊκών δρώμενων της πόλης και της 
περιοχής.            

                                                                                 
 
Για να αναδειχθεί η Τρίπολη σε ισχυρό περιφερειακό Κέντρο, ώστε να 
αναστραφεί η οικονομική υστέρηση, πρέπει να εξασφαλιστούν οι αναγκαίες 
υποδομές στον χώρο της και στην ευρύτερη περιοχή με: 
 
• Ενίσχυση κινήτρων στη ΒΙ.ΠΕ με υπαγωγή του Νομού στη Δ’ κατηγορία 
του αναπτυξιακού Νόμου, χωροθέτηση βιοτεχνικού πάρκου και ολοκλήρωση 
των απαραίτητων υποδομών. 

• Συνεργασία με το Επιμελητήριο και τη Διοίκηση του Συνδέσμου 
Επιχειρήσεων της ΒΙ.ΠΕ για την καλύτερη οργάνωση και λειτουργία της. 

• Δημιουργία Εκθεσιακού και Συνεδριακού Κέντρου Επιτηδευματιών, 
Εμπόρων και Βιοτεχνών και ανάδειξη της περιοχής σε Παμπελοποννησιακό 
εμπορευματικό κόμβο. 

• Δημιουργία υποδομών για ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού 
(συνεδριακός, αρχαιολογικός, οικοτουρισμός, θρησκευτικός τουρισμός).                                             



 9 
• Δημιουργία νέων Δημοτικών Επιχειρήσεων και αναδιοργάνωση των 
υφισταμένων. Υλική και οικονομική στήριξή τους για να καταστούν μοχλός 
αναπτυξιακής πορείας και παροχής ικανοποιητικών υπηρεσιών στους 
πολίτες. 

 
 

Πρωταρχικής σημασίας είναι η στήριξη και ενθάρρυνση πρωτοβουλιών 
δράσης για τη νέα γενιά που είναι το μέλλον για μια κοινωνία με προοπτική, 
αλλά που αντιμετωπίζει μεγάλες δυσκολίες. Οι νέοι διαθέτουν αρκετή φαντασία 
και δημιουργικότητα για να μεταμορφώσουν τη ζωή τους και τη δική μας, αρκεί 
να τους παραχωρηθεί αυτονομία και πόροι και να πάψουν να αντιμετωπίζονται 
ως κοινωνικός κίνδυνος.  

                                           Προτείνουμε την: 

• Δημιουργία Δημοτικού Συμβουλίου Νέων που θα εκλέγεται με διαδικασίες 
Άμεσης Δημοκρατίας, χωρίς σχέσεις εξάρτησης από τους φορείς που 
παράγουν εξουσία. 

• Ίδρυση Κέντρου Νεότητας που θα λειτουργεί σαν αυτοδιαχειριζόμενος 
χώρος ψυχαγωγίας και διασκέδασης, σε κεντρικό σημείο της πόλης. 

• Υποστήριξη εκδηλώσεων που θα προτείνονται από το Δημοτικό Συμβούλιο 
Νέων. 

• Δημιουργία ευκαιριών απασχόλησης σε άνεργους νέους, μέσω 
προγραμμάτων ή δημοτικών μη ανταγωνιστικών επιχειρήσεων. 

• Ανάπτυξη ευρυζωνικότητας και δωρεάν πρόσβαση στο διαδίκτυο, μέσω 
οικονομικής ενθάρρυνσης σχετικών εργασιών του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και υλοποίησής τους. 

 
Δήμος Τρίπολης δεν είναι μόνο η πόλη. Τα Δημοτικά Διαμερίσματα 
δικαιούνται ισομερή συμμετοχή στην ανάπτυξη. 

Επιζητούμε τη δημιουργία αποκεντρωμένου Δήμου με: 

• Ουσιαστική αναβάθμιση των Τοπικών Συμβουλίων. 
• Παραχώρηση αρμοδιοτήτων για ιεράρχηση αναγκών και έργων.                                                     
• Λειτουργία των Δημοτικών Γραφείων. 
• Τακτικές συνεδριάσεις για αντιμετώπιση των προβλημάτων. 
• Κοινωνική και πολιτιστική σύνδεση των Δημοτικών Διαμερισμάτων με τον 
κύριο ιστό της πόλης. 

• Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και ανάδειξη των στοιχείων της 
πολιτιστικής και ιστορικής τους κληρονομιάς. 

• Ανάπτυξη και ενίσχυση μορφών εναλλακτικού τουρισμού. 



 10 
Τα δημοτικά διαμερίσματα έχουν διατηρήσει μέχρι σήμερα ως ένα βαθμό 

τη φυσιογνωμία τους. Η διαφαινόμενη τάση να μετατραπούν σε αντίγραφα του 
κακού οικιστικού μοντέλου της Τρίπολης πρέπει να αποτραπεί οπωσδήποτε 
μέσω του Σχεδίου Οικιστικής Οργάνωσης Ανοιχτής Πόλης. 

Τέλος  Προτείνουμε: 

Τη θέσπιση συμμετοχικού προϋπολογισμού με συμμετοχή του πολίτη στην 
κατάρτιση του προϋπολογισμού (ως προς ένα ποσοστό) ως έκφραση άμεσης 
δημοκρατίας και εχθρού του συγκεντρωτισμού και της αδιαφάνειας. (Η ιδέα δεν 
είναι δική μας ξεκίνησε από το Πόρτο Αλέγκρε της Βραζιλίας διαδόθηκε στη 
Βραζιλία και τώρα σαρώνει την Ευρώπη.) 
 
Ο Συνδυασμός Τρίπολη - Ανθρώπινη Πόλη καταθέτει το πρόγραμμα του και 
ζητάει την ψήφο από τους πολίτες αυτής της πόλης με επίγνωση ότι οι 
προτάσεις του δεν είναι ουτοπικές, αλλά ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες. 
Οι οικονομικοί πόροι μπορεί να εξασφαλισθούν με την απόδοση από την 
κεντρική διοίκηση των πόρων που αναλογούν, με τη σωστή οργάνωση, την 
ορθή διαχείριση, την αποτροπή της σπατάλης και της διαπλοκής, τη διαφάνεια, 
τις Δημοτικές Επιχειρήσεις και την αξιοποίηση Κοινοτικών πόρων. 
Πάνω απ’ όλα οι πολίτες πρέπει να πιστέψουν ότι τα του Δήμου είναι δική 
τους υπόθεση και όχι κάποιων εκλεγμένων κάθε τέσσερα χρόνια που 
διαχειρίζονται τα δημόσια πράγματα ως ιδιωτική τους υπόθεση, με απόδοση 
του λογαριασμού στην κομματική εξουσία και όχι στην τοπική κοινωνία. Γιατί 
Δημοκρατία σημαίνει διαφάνεια, συμμετοχή του πολίτη, δημόσιος απολογισμός 
και αυτά απουσιάζουν. 
Εμείς αξιώνουμε και αγωνιζόμαστε για δημοκρατική έκφραση με αναλογική 
εκπροσώπηση σε όλα τα επίπεδα των οργάνων της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
αξιώνουμε διαφάνεια, θεσμοθετημένη συμμετοχή του πολίτη στο δημόσιο 
απολογισμό της Δημοτικής Αρχής. 
 
Η Τρίπολη δεν έχει ανάγκη από δήμαρχους - σωτήρες. 
                                                   
Δικός μας στόχος λοιπόν είναι η δημιουργία μιας κοινωνικής συμμαχίας για 
την πόλη. Μιας συμμαχίας με: 

• Κάθε πολίτη που βλέπει την ποιότητα της ζωής του να υποβαθμίζεται 
συνεχώς.  

• τους κοινωνικούς φορείς της πόλης μας που υπερασπίζονται τα 
δικαιώματα και τα αιτήματα τους.  

• όσους σέβονται την αισθητική και την ιστορία αυτής της πόλης.  
• τους νέους που ζητάνε ζωτικό χώρο έξω από κατεστημένη αντίληψη. 
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• τους μετανάστες που αντιμετωπίζονται ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας.   
• όλες και όλους αυτούς που σήμερα είναι έξω από το παιχνίδι, ένα 
παιχνίδι που παίζεται κρυφά, ανάμεσα στην εξουσία και κάθε είδους 
μεγάλα και μικρά συμφέροντα. 

 
Στις εκλογές της 15ης Οκτώβρη ας κάνουμε το πρώτο βήμα για μια 
ριζοσπαστική αντιπολίτευση στον Δήμο της Τρίπολης.  
 
                                     ΓΙΑ ΜΙΑ ΠΟΛΗ  

                            
                                     ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 
 
                                     ΙΣΟΤΗΤΑΣ     
               
                                    ΚΑΙ  ΣΕΒΑΣΜΟΥ  ΤΟΥ  ΠΟΛΙΤΗ                             
    
 
 
                                     Σας  ευχαριστώ 


